

连续两年就读率100%

我区新市民子女量化入学受益人数创历年新高

本报讯(记者 倪妮 通讯员 段海鸿)记者近日从区流动人口服务中心了解到,我区连续两年实现新市民子女量化入学就读率100%,其中今年共有946名新市民子女获得公办入学资格,受益人数创历年新高。

“我区从今年秋季学期起撤销唯一一所公办新市民子女学校,并安排校内学生到周边公办学校就读,进一步提高新市民子女义务教育公共服务均等化水平,确保在定工作就业的新市民群体享受优质教育资源。”区流动人口服务中心相关

负责人介绍。不仅如此,在今年3月我区还出台了《定海区2023年义务教育学校招生工作实施意见》,修正并完善了新生入学、转学插班的办法,对符合条件的随迁子女持有定海区签发的“浙江省居住证”入学门槛做了进一步的放宽调整。全区居住证量化入学公办学校录取率从2017年65%提升到2022年、2023年连续两年实现100%,累计有5094人获得入读公办学校资格。

“‘量化入学’事关子女入学,一直是新市民的头等大事。今年定海区居住证量化入学采用线上

和线下相结合的受理模式,充分发挥‘互联网+政务服务’效应,我们还积极拓展量化积分管理服务内容,实现涉及新市民服务事项‘全领域’。”该负责人说,今年“浙里新市民”服务平台实现了迭代升级,建立了更加健全的新市民大数据共享共联机制,形成了“让数据多跑路、群众少跑腿”的良好局面。同时,区流动人口服务中心在受理期间多平台快速及时准确回应新市民诉求,量化积分入学评审工作平稳有序推进,申评期间累计接听咨询电话、接待来访千余次,

微信公众号平台答疑解惑200余条,联合评审单位及时、有序处理系统办件1.3万余件。

我区自2017年推出居住证量化入学申请工作以来,新居民咨询、报名热情持续高涨。近年来,全区申请人因个人金融信用不良记录和违反交通、治安、城市管理受到行政处罚的扣分均有所下降,积极参与志愿活动、无偿献血、加入中华骨髓库等公益活动,获得加分情况逐年增多,形成了“自我管理、自我服务、自我监督”的良好氛围,取得了良好的社会导向作用。

共同富裕定有你

扶残助残 携手共富

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 刘佳)近日,舟山东海云廊有限公司为残障人士免费提供摆摊摊位,帮助他们增加收入,拓宽创业就业新渠道。

在东海云廊海山段复兴号列车旁的一众摊位中,挂有“无声冰粉”字样的摊位前引来游客驻足购买,经营该摊位的是来自定海残疾人之家的两位听障人士。

“请扫码点餐,或用手一指一指点餐,谢谢配合。”记者看到,该

摊位前写有这样一句话。顾客看到后都会用指菜单选定口味、数量,默默扫码付款。而经营者也立马心领神会,麻利地为客人准备起来。“我们通过这样一个摆摊创业的活动,进一步锻炼残疾人的创业能力和就业能力。”区残联办公室主任刘佳说,区残联也将通过提供稳定性就业渠道、参与手工制作等方式,帮助残障人士拓宽就业机会,更好地融入社会。

小学生拾金不昧 民警到校颁发奖状

本报讯(记者 刘琪琳 王思圆 通讯员 金临山)“我在马路边捡到一分钱,把他交到警察叔叔手里边。”正如这首童谣里的歌词,定海区公安分局环南派出所民警遇到了这样一名拾金不昧的小学生彭玉琪。为表扬该生拾金不昧的行为,民警日前来到彭玉琪就读的定海区育才学校,在这学期最后一次班会上为她颁奖。

“我们今天过来是要表扬一位拾金不昧的同学。她的名字叫彭玉琪……”在定海区育才学校,民警现场讲述了彭玉琪拾金不昧的故事,为其颁发了奖状,并送上了学习用品以资鼓励。事情发生在7月1日晚上,环南派出所接到群众报警称,有小朋友在宋都·蓝郡国际居民小区门口捡到了一只钱包,希望求助警察叔叔帮忙找到失主。“我当时和弟弟在附近骑自行车,突然发现道路拐角附近有一些散落的钱,附近还有一个钱包。我当时想失主肯定很着急。”捡到钱包后,彭玉琪本想联系家长,但是家距离捡到钱包处

比较远,她就找到了附近一位商户,商户通过手机报了警。

民警经过清点,发现钱包里共有300余元现金和一些身份证件,并通过证件找到了失主,失主得知事情经过后,对孩子的行为连连称赞。“知道那位失主找到了自己的东西,我感觉很开心,从小老师就说捡到东西要及时还给别人,这次真的能帮助到别人,特别有成就感!”彭玉琪说。

“这件事,我们认为值得肯定,就特地联系了学校,希望公开给予孩子荣誉和鼓励。”民警表示,希望通过此次充满仪式感的颁奖,让广大学生积极向这位同学学习,将拾金不昧的正能量继续传递下去,让传统美德在孩子们心中发扬光大,开出更美丽的花朵。



扫码看视频

金塘李进入最佳采摘期



本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 王艺臻 张玮 文/摄)眼下正是李子成熟的季节,浙江省十大传统名果之一的金塘李已于近日进入最佳采摘期。

记者在金塘镇河平村的一家李子采摘园看到,树上硕果累累,不少李子已青中透红。种植户在挑选、包装李子,准备送往市场销售。据了解,今年的金塘李总体为小年,采摘时间将持续10天左右,具体根据天气情况变化。目前,金塘镇已在东墩服务区、树弄村、乱石岙、大丰远教广场等地设立金塘李临时销售点,规范金塘李销售。

此外,位于新丰村顾家岙方轶家庭农场的李子园里,还培育出了“新金塘李”。“这棵树苗由金塘李和浦江桃李杂交而成,杂交出来的李子既具有金塘李的鲜味,又具有浦江桃李的甜味,且果形与金塘李相似。”种植户方国忠说,他们在培育初期共杂交了50余棵,最终成活只有1棵,下一步他们计划扩大嫁接数量。

提升食品安全水平 保障群众“舌尖上”安全

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张晨琪 包杰)2023年全市餐饮食品安全业务骨干培训班暨校园食品安全工作现场推进会近日在定海举行,进一步保障群众“舌尖上”的安全。

推进会现场,来自全市各县区市场监管部门的餐饮监管专家、骨干现场进行经验交流,就校园食品安全监管模式、养老机构食堂建设、餐厨开办微改革提档升级、民生实事项目提质扩面等方面建言献策。会上还详细分析了食品安全管理存在的问题,对应急处置等难点进行剖析讲解,并针对学校食品安全社会共治新模式探索推广、旅游

食品安全舟山模式全覆盖等内容进行重点部署。“通过对项目进行‘亮灯’晾晒,使各地在交流中获得借鉴,从而深化餐饮食品智慧化监管、数字化改革。”市市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理处处长应明说。

参会人员还分批参观了博伊双语幼儿园、海娃幼儿园、城西小学等地的食堂后厨,近距离观摩食堂的运营管理。博伊双语幼儿园食堂内“智能阳光”食堂检视台上的巡查、物联预警、大数据分析等功能让参观者对食堂情况一目了然。规范有序的食品全安全设备及标识分明的操作区域给

参会人员留下深刻印象。值得关注的是,在家长等候区除能视频查看该食堂的粗加工间、烹饪间、洗消间、仓库等各功能间环境,还能看到原料清洗、切配、烹饪等实时操作。家长还可听过扫描“比学赶超 社会共治”二维码,全程在线查看幼儿园食堂的各种信息资料。“我看到不少定海校园食堂都已建设很多年,但它们后厨的管理越来越精细化、规范化,不因设备老而缺少管理,特别值得我们借鉴,之后新城可以参照此模式对几家学校食堂进行试运行,不断精细化打造。”市市场监督管理局新城分局食品药品安全监督管理科科

长殷福祥点赞道。近年来,市市场监督管理局定海分局按照“完善监管体系、创新监管机制、落实监管责任、提升监管效能”的总体工作思路,稳步推进食品安全监管工作,坚持源头严防、过程严管、风险严控,全力推进食品安全治理体系和治理能力现代化。同时,致力围绕热点、难点和难题,突出“一老一小、旅游餐饮、夜市经济等新兴业态和高风险环节,积极探索、大胆实践,目前全区餐饮食品安全治理能力和保障水平明显提升,去年我区食品安全公众总体满意度再创历年新高。



由环南街道盘峙村联合区菜办、市菜篮子子公司开展定海区“菜篮子”海岛保供流动集市活动近日走进小盘峙岛,进一步缓解岛上老人吃菜难问题。

记者 倪妮 通讯员 陈叶 摄



优生优育

创造美好未来